

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
ІХ СКЛИКАННЯ
ОДИНАДЦЯТА СЕСІЯ

БЮЛЕТЕНЬ №1

Частина сорок перша

Стенограма пленарного засідання
3 вересня 2024 року

Київ 2024

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
ІХ СКЛИКАННЯ

ОДИНАДЦЯТА СЕСІЯ

БЮЛЕТЕНЬ №1

Частина сорок перша

*Стенограма пленарного засідання
3 вересня 2024 року*

Головне управління документального забезпечення
Апарату Верховної Ради України

ЗМІСТ

Засідання перше
(Вівторок, 3 вересня 2024 року)

Частина сорок перша

Виступи уповноважених представників депутатських фракцій і груп	...5
Закриття одинадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання	...12

ЗАСІДАННЯ ПЕРШЕ

*Зал засідань Верховної Ради України
3 вересня 2024 року, 12 година 10 хвилин
(Після перерви)*

Веде засідання Голова Верховної Ради України
СТЕФАНЧУК Р.О.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Слава Україні!

Шановні народні депутати України, відповідно до прийнятої нами Постанови «Про деякі питання організації роботи Верховної Ради України дев'ятого скликання в умовах дії воєнного стану» сьогодні ми продовжуємо наше пленарне засідання.

Шановні колеги, звертаю увагу, що згідно з прийнятою Верховною Радою України постановою усі присутні на пленарному засіданні не повинні поширювати інформації щодо його початку, перебігу та прийнятих у парламенті рішень раніше ніж через годину після оголошення перерви у пленарному засіданні. Прошу всіх колег неухильно дотримуватися прийнятого українським парламентом рішення та відповідально поставитися до забезпечення безпеки єдиного законодавчого органу нашої держави.

Шановні колеги, у разі повітряної тривоги буде оголошено перерву в пленарному засіданні і ми всі маємо перейти до безпечних місць відповідно до схеми укриття.

Шановні народні депутати, за парламентською традицією пропоную розпочати роботу з виконання Державного Гімну України.

(Лунає Державний Гімн України).

Шановні колеги, триває вже 923-й день повномасштабної загарбницької агресії російської федерації проти Українського народу. Рашисти продовжують вчиняти воєнні злочини, грубо та цинічно порушуючи норми міжнародного гуманітарного права. Використовуючи безпрецедентну кількість ракет та ударних безпілотників, вони навмисно атакують об'єкти цивільної, критичної інфраструктури, прагнучи позбавити нас світла і води, безжально обстрілюють житлові та дитячі будинки, готелі та торгові центри. На жаль, від усіх цих варварських атак гинуть та зазнають поранень наші співвітчизники, а найстрашніше – діти. Висловлюємо підтримку та співчуття постраждалим, поділяємо біль кожного українця від втрати близьких і рідних. Усі винні у вчиненні злочинів проти Українського народу обов'язково будуть притягнуті до відповідальності.

Я прошу хвилиною мовчання вшанувати пам'ять полеглих захисників і захисниць, які боролися за мирне і щасливе майбутнє нашої держави, та всіх

мирних громадян, невинних дітей, які стали жертвами агресії російської держави – терориста.

(Хвилина мовчання).

Прошу сідати.

Шановні народні депутати, на засіданні Погоджувальної ради ми домовилися перед початком розгляду питань порядку денного надати час (по 3 хвилини) для виступів уповноважених представників депутатських фракцій і груп.

Прошу представників депутатських фракцій і груп записатися на виступи.

Слово надається народному депутату Гнатенку Валерію Сергійовичу, депутатська група «Відновлення України». Будь ласка.

ГНАТЕНКО В.С., член Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (одномандатний виборчий округ № 49, Донецька область, політична партія «Опозиційна платформа – За життя»). Добрий день, шановний пане Голово, шановні колеги! Старт нової сесії парламенту відбувається на тлі рекордних масових атак на українську енергетику. Особливу тривогу викликає ситуація на Донеччині, де агресор продовжує наступальну кампанію. Наші міста-мільйонники – Харків, Київ, Дніпро, інші міста також відчувають на собі серйозні удари. Історичний момент вимагає від усіх нас продемонструвати єдність, злагожденість та витримку.

Разом з тим, кожен із нас відчуває справжню ганьбу, коли у місті Покровську, на відстані менше ніж 10 кілометрів від фронту, і досі засаджують все квітами та займаються візуальним благоустроєм. Таке враження, ніби немає війни, немає реальних потреб. Інший приклад, коли на околицях міста Дружківка, в районі селища Олексієво-Дружківка, місцеві дорожники під канонадою кладуть асфальт, не знаючи для чого. Щоб ці дороги потім перевіряв окупант? Кошти місцевих бюджетів витрачаються на другорядні питання, натомість основні потреби мешканців прифронтових громад ігноруються. Народна мудрість називає це не інакше, як банкет під час чуми.

Щодо коштів Верховна Рада теж має виконувати чинне законодавство. Ми чекаємо від уряду реєстрації проекту Державного бюджету України на наступний рік до 15 вересня. Сподіваюся, сьогодні ми розглянемо у першому читанні зміни до бюджету. Уряд публічно заявив, що досі не має відповіді, де взяти 15 мільярдів доларів на наступний рік для компенсації дефіциту державного бюджету. Також ключовим завданням є виділення Україні до кінця року кредиту у розмірі 50 мільярдів. Ми закликаємо країни «Великої сімки» прискорити роботу в цьому напрямі, аби зберегти фінансово-економічну стабільність у наступному році.

Дякую за увагу.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Слово надається народному депутату Заремському Максиму Валентиновичу, фракція політичної партії «Слуга народу».

ЗАРЕМСЬКИЙ М.В., член Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (одномандатний виборчий округ № 202, Чернівецька область, політична партія «Слуга народу»). Добрий день! Прошу передати слово Мезенцевій Марії.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Марія Сергіївна Мезенцева. Будь ласка.

МЕЗЕНЦЕВА-ФЕДОРЕНКО М.С., заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу (одномандатний виборчий округ № 168, Харківська область, політична партія «Слуга народу»). Пане спікере, шановні колеги! Шановний український народе! Минулий тиждень був досить потужним в плані виконання наших цілей і стратегій в рамках мирного плану Президента Зеленського. Українські парламентарії, працівники ДСНС, служб розмінування та представники різних посольств змогли відвідати один із найбільших безпекових форумів Європи, який називається *GLOBSEC*, що проходив у Чеській Республіці, в місті Прага. Друзі, саме під час його проведення російські ракети нещадно обстрілювали нашу землю з заходу на схід, з півночі на південь, лишаючи не тільки поранених і вбитих людей, а й зруйновану нашу енергетичну і, дуже важливо, освітню інфраструктуру.

Другого вересня розпочався новий академічний сезон, і ми намагалися донести колегам, що абсолютно всі червоні лінії давно перетнуті, немає про що думати. І ми вдячні, що наша делегація у складі представників Офісу Президента, а саме його керівника, міністерки економіки, міністра оборони та інших посадовців відвідала паралельно форум і високі кабінети у місті Вашингтоні, показуючи конкретні точки і плани щодо ліквідації воєнних стратегічних об'єктів, які використовуються в росії для фінансування цієї брутальної війни. Саме по них має намір працювати Україна, саме по них українські дрони вже працюють на далеку дистанцію, а інколи ця дистанція досягає більше тисячі кілометрів.

Саме про це ми говорили і в Празі, і на форумі в Альпбаху. Тобто ми маємо чіткий план лобіювання українських інтересів: а) дозвіл на далекобійну зброю; б) потенційна співпраця в авіаційному просторі біля західних кордонів нашої держави для захисту неба, використання західних систем ППО з метою збереження спокою не тільки на території нашої держави, а й в прикордонні – Румунії, Польщі та інших державах, де вже як факт воєнних злочинів були встановлені уламки збитих російських ракет.

Дуже важливо, колеги, говорити і про виконання справедливості. Ми піднімали питання і щодо пункту 4 Формули миру як на форумі в Альпбаху, в Австрії, – найстарішому форумі дипломатії, так і в Празі. Це питання щодо повернення всіх цивільних з полону, яких росія не має права брати в полон, військовополонених і наших дітей.

Я дякую всім, хто підтримує тих, хто знаходиться біля будівлі Верховної Ради. Ми ніколи не повинні забувати, що поки ми тут, вони страждають і їх катують. Ми повинні повернути їх усіх додому.

Слава Україні!

ГОЛОВУЮЧИЙ. Слово надається народному депутату Люшняку Миколі Володимировичу, депутатська група «Довіра». Будь ласка.

Павло Андрійович Бакунець. Будь ласка.

БАКУНЕЦЬ П.А., член Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (одномандатний виборчий округ № 122, Львівська область, політична партія «Об'єднання «Самопоміч»). Шановна президіє, прошу хвилину вашої уваги. Шановний пане Голово! Шановна президіє! Шановні народні депутати! Дорогі українці! Триває вже 11-й рік війни, третій рік повномасштабного вторгнення. Але, незважаючи на регулярні терористичні атаки на всі українські міста і села, незважаючи на руйнування великої кількості об'єктів інфраструктури, українські діти все-таки пішли до школи, українська молодь – до університетів. І це велика заслуга далеко не нас з вами, а відважних українських воїнів, щоб українські діти розпочинали і продовжували навчання безпосередньо у школах.

Сьогодні з цієї високої трибуни я хотів би подякувати насамперед легендарній 24-й королівській бригаді та її комбригу Сергію Мазорчуку, який в родині бригади вже багато років. Бригада 1 вересня відзначає день свого створення, а цими днями її було переіменовано на окрему механізовану бригаду «імені короля Данила». Я дякую усім Збройним Силам України, у тому числі 42-й, 44-й, 45-й, 63-й бригадам, а також 80-й бригаді, яка робить сьогодні неймовірні речі на далекій Курщині. Ми дякуємо і бригадам територіальної оборони, зокрема, 103-й окремій бригаді територіальної оборони, яка отримала найменування «імені митрополита Андрія Шептицького», 105-й окремій бригаді територіальної оборони. Ми дякуємо усім нашим відважним захисникам і захисницям за те, що можемо жити, працювати, а українська молодь – здобувати освіту в Україні, для того щоб продовжувати тут життя.

Ми хочемо вірити, що наші спільні кроки в цьому залі цими днями будуть назустріч нашим військовим, щоб забезпечити відповідний мінімальний розмір заробітної плати наших військових, забезпечити можливість для їхніх сімей і родин жити в селах і містах, тобто трохи підтримати дух українського війська і наблизити нас до нашої спільної перемоги.

Слава нашим Збройним Силам! Слава Україні!

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Павле Андрійовичу.

Скороход Анна Костянтинівна, депутатська група «Партія «За майбутнє». Будь ласка.

СКОРОХОД А.К., член Комітету Верховної Ради України з питань енергетики та житлово-комунальних послуг (одномандатний виборчий округ № 93, Київська область, політична партія «Слуга народу»). Шановні колеги, у вас не виникає питання, а що там із Покровськом? У нас тут ейфорія з Курськом, а що з Покровськом? Як так відбувається, що наш ворог заходить на майже пусті позиції і бліндажі? Хтось задається цим питанням? Ні, ейфорія щодо Курську зрозуміла, такий бросок, так потужно виступили, молодці, ніяких питань, але ми втрачаємо свої території. Хто за це відповідатиме? Можливо, є якийсь план, який нам не розкривають? То давайте попросимо, щоб нам розказали, який план, що відповідати людям щодо цієї ситуації.

Я майже весь минулий тиждень провела на фронті. Скажу чесно, ситуація надважка. Ви знаєте, що хлопців передають за актами прийому-передачі? Я такого просто... Ну, в мене волосся вже посивіло, я не знаю, як на це реагувати, що їм відповідати, що відповідати про фортифікації без жодної обладнаної позиції, що відповідати про фортифікації, які не дивляться в бік ворога, а йдуть паралельно дорозі. Для чого ці фортифікації робляться, на що витрачаються кошти? Поїдьте подивіться по лінії фронту фортифікації. Рови, я їх пішки переходжу. Ви думаєте, це зупинить ворога? Хто відповідатиме за ці питання?

Чи давно ви були в селі? Людей майже немає. Так, я кажу неприємні і непопулярні речі, але якщо про це не казати, ми далеко не заїдемо. Колеги, у селах людей немає, всіх вигребли. У мене таке відчуття, що ця війна стала війною бідних, тому що ми бачимо, якщо ти не можеш купити собі «білий» квиток, якщо не можеш купити собі заключення МСЕК, заключення ВЛК, визнати себе непридатним чи майже непридатним, то все, ти йдеш воювати, а воєнкоми стають мультимільярдерами, що ми щодня спостерігаємо. Ми щодня спостерігаємо, як хапають людей на вулиці.

Ви знаєте, що ВЛК можна пройти за дві години. Коли нарешті влада зрозуміє, що жива людина обходиться державі набагато дешевше ніж мертва. Ми по 15 мільйонів на виплати всім не наберемо, треба змінити підхід до набору кадрів та до мобілізації. Не можна так робити. Не повинно бути так, коли командир мені каже: «Аня, та він заходить, а я боюся, щоб він від дверей до дверей дійшов». Який же з нього воїн? Можливо, треба змінити це? Колеги, це дуже...

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні колеги, слово надається Кубіву Степану Івановичу, фракція «Європейська солідарність». Будь ласка.

КУБІВ С.І., член Комітету Верховної Ради України з питань економічного розвитку (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Європейська солідарність»). Шановний пане Голово, прошу передати слово Петру Олексійовичу Порошенку.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Петро Порошенко. Будь ласка.

ПОРОШЕНКО П.О., член Комітету Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Європейська солідарність»). Шановні друзі! Шановні колеги! Ми єдине скликання за всю історію існування Верховної Ради, яке працює шостий рік, хоча на виборах ми отримали конституційний мандат Верховної Ради від українського народу на п'ять років. Чому ми працюємо шостий рік? Тому що війна і тому що ми маємо не проводити вибори, а організувати оборону держави. Ніякими іншими питаннями, окрім оборони держави, парламенту займатися не потрібно.

Я хочу наголосити, що і в питаннях бюджету, і в питаннях податків ключовим словом має бути справедливість, прозорість, обґрунтованість видатків. Скажіть, будь ласка, підвищення податків, яке сьогодні будуть намагатися протягнути через цю залу, це для фінансування армії? А як же кешбеки на 3 мільярди? А як індустриальні парки? А як «інвестиційні няні», які порушують конкурентоздатність економіки? А як інші податки, які роблять з української економіки випалену землю і вичавлену ситуацію? Я вимагаю, щоб ми мали прозору та ефективну дискусію з урядом щодо обґрунтованості видатків.

А ще маємо сюрреалістичну картину, коли навіть у прифронтових містах (а ті, хто із вас їздив так само, як і я, забезпечуючи армію на сотні мільйонів гривень власних грошей замість бюджету), ведеться будівництво доріг на відстані 15-20 кілометрів від лінії зіткнення. Що це, як не божевілья? Скорочуйте видатки! Не вбивайте економіку! Не обтяжуйте тих, хто платить податки «в білу», поверніть ПДФО військовим, на рахунки бригад, бо 60 відсотків коштів, які ви вилучили в листопаді, не використали.

І ще одне. Армія потребує не лише грошей, а й шани та поваги. І коли одна неадекватна народна депутатка паплюжить армію, Верховна Рада повинна мати політичну волю сказати це і захистити Збройні Сили України та кожного військовослужбовця. Упевнений, сьогодні для цього у нас вистачить сили і мудрості.

Слава Збройним Силам України! Слава Україні!

ГОЛОВУЮЧИЙ. Слово надається Лозинському Роману Михайловичу, фракція «Голос». Будь ласка.

Совсун Інна Романівна. Будь ласка.

СОВСУН І.Р., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України з питань енергетики та житлово-комунальних послуг (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Голос»). Фракція «Голос». Шановні колеги, впродовж останнього тижня українці з острахом читали новини про Покровськ. Мені дуже зрезонувало те, про що казала Анна Скороход, розповідаючи про жахи того, що там відбувається. Це страшні новини, на які необхідно реагувати, про які треба говорити. Але ми як парламент повинні забезпечувати, насамперед, адекватний тил і бути мірилом адекватності в суспільстві.

За останній тиждень у нас відбулися дві події, які дуже збурили українців. Перша. Наш з вами колега народний депутат Дмитрук якимось чином втік з України перед оголошенням йому підозри. Я дуже сподіваюся, що буде належна оцінка і чітке розуміння, як саме це сталося. Тому що виявляється, що всім депутатам виїжджати не можна, але, якщо дуже треба і якщо комусь загрожує підозра, тоді раптово виїхати можна та ще й, коли за тобою слідкують всі правоохоронні органи країни. Така несправедливість порушення всіх можливих процедур не може не обурювати.

Друга новина з'явилася вчора ввечері, після 22:00, коли в телеграм-каналах, а потім з офіційних джерел ми прочитали, що наглядова рада НЕК «Укренерго» звільнила очільника компанії Володимира Кудрицького. Немає нічого страшного в тому, щоб міняти очільників державних підприємств. Ніхто не вічний, всіх можна міняти. Питання в процедурі. Якою була процедура цього звільнення в державній компанії, де незалежна наглядова рада? Спочатку два дні до того Ставка під керівництвом Президента приймає рішення, що бажано б звільнити, а потім начебто незалежна наглядова рада приймає рішення про те, що треба звільнити. Приймає це рішення, до речі, після того, як очільники ключових донорів української економіки відкрито звернулися до українського уряду, Прем'єр-міністра, віце-прем'єр-міністра, пана Єрмака з проханням не робити цього.

Я захищую дещо з листа від наших ключових партнерів: «У випадку якщо таке звільнення відбудеться, це може поставити під загрозу нашу спільну спроможність підтримувати «Укренерго» та інші заходи з підтримки енергетики». Це пряма цитата з цього листа, після чого все одно ухвалюється рішення, яке вже було прийнято на вищому політичному рівні.

Друзі, по-перше, будь-який закон про корпоративне управління після цього можна просто скасовувати, по-друге, залишаються питання: а хто ж приймає ці рішення в такому випадку, хто ці ефективні менеджери, які дозволяють Дмитруку втекти, які мають можливість натиснути на незалежну наглядову раду, і хто буде нести відповідальність у випадку, якщо після цього Українська держава не зможе отримувати підтримку від міжнародних партнерів? Це, друзі, дуже серйозно, і ми повинні про це говорити тут, у залі парламенту, і розглядати ці питання, інакше ми поставимо під загрозу енергетичну безпеку країни.

Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Слово надається народному депутату Макаренку Михайлу Васильовичу, депутатська група «Платформа за життя та мир». Він передає слово Михайлу Миколайовичу Папієву. Будь ласка.

ПАПІЄВ М.М., секретар Комітету Верховної Ради України з питань Регламенту, депутатської етики та організації роботи Верховної Ради України (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Опозиційна платформа – За життя»). Дякую. Шановні народні депутати

України! Шановні колеги! Почну з вдячності Президенту України Володимирі Олександровичу Зеленському, Збройним Силам України за ту мужність і героїзм, які наближують перемогу України.

Шановні колеги, мені хотілося б нагадати всім, що Україна є соціальною державою. Подивіться статтю 1 Конституції України. Перебуваючи на окрузі, я спілкувався з громадянами. Вони всі чули, що Верховна Рада України (і так вони подають інформацію) хоче відмінити прожитковий мінімум. Я їм пояснював, що, шановні, у нас є Основний Закон – Конституція України. Народні депутати України, складаючи присягу, чітко беруть на себе зобов'язання дотримуватися Конституції і законів України. У Конституції України є стаття 46, у частині третій якої чітко і однозначно говориться, що пенсії, інші види соціальних виплат та допомоги, що є основним джерелом існування, мають забезпечувати рівень життя, не нижчий від прожиткового мінімуму, встановленого законом. Прочитайте цю норму, шановні колеги. Тобто є основа основ – прожитковий мінімум, від якого все походить. Є прожитковий мінімум для різних соціально-демографічних груп: для дітей віком від 0 до 6 років, від 6 до 18 років, для працездатних осіб і непрацездатних осіб, і не можна так довільно маніпулювати цим показником. Він існує в усіх країнах, це об'єктивний показник.

І ще одне, шановні колеги, – формування майбутнього України. Бо у нас вся система соціальних виплат і пенсій побудована на солідарній системі, яка залежить від того, хто працюватиме в майбутньому. Зверніть увагу, сьогодні 3 вересня, а я не чув жодного виступу про освіту в Україні. Учора розпочався навчальний рік. Хтось може дати відповідь, шановні колеги, на питання, скільки в Україні дітей пішло до школи, скільки педагогічного складу залишилося в школах, яка кількість шкіл, до яких пішли учні? Я взяв показник 2021 року. У 2021 році 4 мільйони 230 тисяч українських дітей пішли до 13 тисяч 991 школи, їх навчали 435 тисяч педагогічних працівників. Я хотів би, щоб у п'ятницю, під час «години запитань до Уряду», міністр освіти і науки України сказав, скільки зараз учнів пішло до шкіл в Україні, скільки знаходяться за межами України, як планують повертати їх в освітній простір України.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.

Юліє Володимирівно, я так розумію, у вас щось знову з кнопками і ви не встигли записатися.

Шановні колеги, слово надається Юлії Володимирівні Тимошенко. Після цього прошу народних депутатів зайняти свої місця, ми мусимо закрити цю сесію, відкрити наступну.

Юлія Володимирівна Тимошенко. Будь ласка.

ТИМОШЕНКО Ю.В., член Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина»). Шановні колеги, ви всі сьогодні йшли на роботу, на своє робоче

місце, і бачили, що біля Верховної Ради зібралися родини наших полонених героїв, тих, які захищали Маріуполь, стояли за Україну, які йшли і готові були віддати своє життя. Біля парламенту стоять дружини, матері, маленькі дітки. Вони прийшли з фотокартками своїх рідних людей, які сьогодні в полоні у ворога, де їх катують. Скажіть, будь ласка, невже наш парламент і наша влада повністю втратили почуття емпатії, почуття відповідальності, необхідності захистити таких людей або хоча б вислухати? Ви знаєте, скільки разів вони приходять до цього парламенту, по скільки годин вони тут стоять? Але ніхто з керівництва Верховної Ради не організував з ними зустріч, щоб поспілкуватися, вислухати, почути їхню біду, отримати від них пропозиції, як діяти владі.

І я зараз хочу звернутися до Голови Верховної Ради, до всієї президії, до лідерів фракцій: давайте запросимо цих людей, які віддали найдорожче – своїх близьких захищати нас з вами, наші родини, до Верховної Ради, дамо їм чаю, кави, подивимося їм в очі і запитаємо, чим ми можемо допомогти. Не може бути такого, щоб у влади не було ні розуму, ні інтелекту і водночас серця. Хоч серце в собі знайдіть! Я пропоную саме сьогодні запросити цих людей, а також зібрати лідерів фракцій, керівництво Верховної Ради, запросити керівників відповідних центральних органів влади, і послухати їх, тому що їхній біль – це біль сотень тисяч родин в Україні, це біль, якого завдав ворог, а ми не можемо його зняти.

Мені дуже шкода, що сьогодні в цьому парламенті і в цієї влади немає серця, немає часу для таких людей, немає звичайного співчуття. Але я дуже хочу, щоб воно знайшлося і щоб ми саме сьогодні цих людей прийняли, обійняли і знайшли разом з ними шлях, як вистояти в цей тяжкий період і врятувати їхніх рідних людей.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні колеги, час для виступів вичерпано.

Шановні колеги, будь ласка, займіть свої робочі місця. Колеги, будь ласка, швидше займаємо свої робочі місця.

Шановні колеги, відповідно до Конституції України, Регламенту Верховної Ради України, Постанови Верховної Ради України «Про деякі питання організації роботи Верховної Ради України дев'ятого скликання в умовах дії воєнного стану» сьогодні завершується робота одинадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.

Відповідно до частини першої статті 26 Регламенту Верховної Ради України перед відкриттям пленарного засідання дванадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання нам потрібно здійснити реєстрацію за допомогою електронної системи.

Я прошу народних депутатів підготуватися до реєстрації. Нагадую, після початку реєстрації необхідно, утримуючи сенсорну кнопку, натиснути на зелену кнопку «За» та утримувати ці дві кнопки одночасно до кінця реєстрації.

Прошу народних депутатів зареєструватися.

У сесійному залі Верховної Ради України зареєструвався 281 народний депутат.

Вітаю, колеги!

Шановні народні депутати, відповідно до Конституції України, Регламенту Верховної Ради України, Постанови Верховної Ради України «Про деякі питання організації роботи Верховної Ради України дев'ятого скликання в умовах дії воєнного стану» одинадцяту сесію Верховної Ради України дев'ятого скликання та її пленарне засідання Верховної Ради України оголошую закритим.

І одночасно відповідно до статті 83 Конституції України дванадцяту сесію Верховної Ради України дев'ятого скликання та її пленарне засідання Верховної Ради України оголошую відкритим.

Шановні колеги, запрошую всіх до виконання Державного Гімну України.
(Лунає Державний Гімн України).